

母子落水命悬一线 警民接力破冰救人 “砸”出一条生命通道

本报通讯员 李凯 本报记者 唐慧

“先救孩子，先救孩子……”日前，在吴桥县杂技公园中发生了惊险一幕。一对母子双双落入冰冷的湖中，吴桥公安局特巡警大队民警和热心群众不顾危险破冰救人。近日，被救男童康复出院，他的家长带着他一起来到吴桥县公安局特巡警大队，向民警表示感谢。

1月13日下午，一名听障女子带着她不到3岁的儿子到吴桥县杂技公园游玩。其间，男孩突然跑上公园结冰的湖面，女子连忙追上去。冰面不堪重负，两人先后落入冰冷的湖水中。有热心群众发现后，立即拨打报警电话。吴桥县公安局特巡警大队民警谢凯等人接到指令，立即驱车赶赴事发现场。

谢凯等人在事发现场看到，女子落水地点距离岸边约两米远，水深齐腰，孩子的落水点距离岸边约十几米。此时，孩子一动不动，只能看到漂浮在水面上的羽绒服。谢凯见状立即组织同事兵分两路展开救援。谢凯一刻也不敢耽误，果断脱下身上的装备，将事先系好安全绳的救生圈套在自己身上，纵身跳入冰冷刺骨的水中，用群众找来的梯子砸开前方阻挡的冰层，拼命向落水



图一



图二 本报通讯员 摄

男童游去。

另一组民警试图将落水女子拉上岸。没想到，女子哭喊着，一次次推开民警，指着孩子落水的地点，示意民警不要管她，先救孩子。民警无奈，只得用手示意，不断劝慰女子，并将她救上岸。

与此同时，另一边的谢凯已经在冰上砸开了一条“生命通

道”。在接近落水的男童后，谢凯一把将孩子抱在怀里，奋力将已经陷入昏迷的孩子托出水面。此时，一名热心群众也游了过来，与谢凯合力将孩子放在救生圈上。在岸边民警和群众的拉动手下，两人带着男童快速向岸边游去(图一)。

“先救孩子，先救孩子……”

接近岸边时，谢凯声嘶力竭地向在岸上接应的同事喊着。在同事的接应下，男童很快被救上岸，谢凯和热心群众随后也被安全拉上岸。

“我是医生。”眼看男童昏迷不醒，一名从事医务工作的热心群众立即站出来，第一时间给男童做起心肺复苏。眼见男童仍未

恢复意识，全身湿透的谢凯顾不上换衣服，俯身为孩子进行人工呼吸(图二)。时间不长，急救车赶到现场，落水母子一起被送上急救车，送往医院抢救。

据了解，由于抢救及时，落水男童已经转危为安。2月5日，孩童的父母带着已经康复出院的孩子专门赶到吴桥公安局特巡警大队，给谢凯等民警送去锦旗，表达感激之情。

扫码看视频 新闻料更多

吴桥一对母子掉入湖中，警民合力将她们的救上岸……扫描二维码，观看相关视频。



警法传真

轿车闯入事故现场 司机醉驾当场被查

本报讯(通讯员 郭文捷 记者 唐慧)近日，一男子醉酒驾车闯入事故现场，被海兴交警大队民警当场查获。

近日，海兴交警大队民警在当地海港路与228省道交叉路口附近处理一起事故时，发现一辆轿车突然闯入事故现场临时封锁的区域。民警将车辆拦停，在劝导司机驶离时，突然闻到车里有一股酒味。

民警对男子进行酒精检测，结果显示司机郑某属于酒后驾驶机动车。民警经了解得知，郑某在朋友家吃饭时喝了酒，找代驾将自己送回家。他休息了一会儿，想起还有事情需要办，抱着侥幸心理驾车外出。没想到，他竟驾车闯进了事故封锁区域。

事发后，海兴交警大队依法对郑某作出5年内不得重新取得驾驶证、罚款2000元的处罚。

群众爱犬丢失 民警帮忙找回

本报讯(通讯员 张瑞 记者 唐慧)近日，渤海新区黄骅市南排河镇一名群众家中爱犬丢失。沧州海防管理支队南排河海防派出所民警了解情况后，及时帮群众找回爱犬。

近日，沧州海防管理支队南排河海防派出所接到辖区群众闫某报警。闫某称，他家的狗丢了，请民警帮助寻找。南排河海防派出所民警迅速查访发现，当天早上，闫某家的狗从家里跑出来后，被过路的行人抱走了。

民警进一步查访搜寻，很快锁定了抱狗人的身份，并及时与其取得联系，帮闫某找回了丢失的爱犬。



汽车断电抛锚 民警帮忙推车

本报讯(通讯员 谢彬 记者 唐慧)青县一男子驾车外出，车辆半路断电抛锚，停在马路中央。青县交警大队民警发现后，及时帮助司机将车推到路旁。

近日，青县交警大队流河中队民警巡逻时，在青县新青官线湿地公园

路段，发现一辆小型SUV汽车停在路中央，且车辆危险报警指示灯并未开启。此时，车辆司机站在车后，朝后方车辆不停地挥手，提醒往来司机注意避让。

民警立即停车上前询问，得知司机驾车外出时，车辆在行驶过程中突

然断电，在马路中央抛了锚。无奈之下，他只能一边站在车后提醒后方司机注意，一边给4S店打电话请求拖车。

了解情况后，民警当即提醒司机在车后摆放三角警示牌，并帮助司机将车推到路旁安全区域。

男童独自外出迷路 河间民警帮他找家

本报讯(通讯员 秦韵 记者 唐慧)近日，一男童外出找家人迷了路。河间公安局米各庄派出所民(辅)警巡逻时发现了正在路边哭泣的男童，帮助他找到家人。

近日，河间市公安局米各庄派出所民(辅)警在辖区巡逻时，发现一名四五岁大的男童正在路边哭泣。民警立即上前，安抚男童情绪，耐心与男

童沟通。男童情绪逐渐稳定下来，说出了自己独自外出找奶奶时迷路的经过。

男童年龄较小，无法准确说出他父母的联系方式，也说不清家庭住址。民警当即男童带回派出所，并将男童的照片发到各村庄联络群，多方努力共同寻找男童的家人。

在众人帮助下，民警终于找到了

男童的父母。原来，男童的父母发现孩子走失后，心急如焚，正在四处寻找。接到民警电话后，男童的父母立即赶到了派出所，见到孩子安然无恙，紧紧将孩子抱在怀里。

“太感谢你们了，要不是你们，我们不知道要找到什么时候呢……”当日，男童的父母激动得不住向民警道谢。